
 ๒๕

ตัวบงชี้ 
ของ 

สบช.ที่ 

รองรอย / หลักฐาน / รายละเอียด / ลักษณะที่พบ 
และนํามาใชประกอบการพิจารณาตัดสินผลการประเมิน 

สําหรับแตละตัวบงชี้ 

ผลการประเมนิ 
ตนเองของ
วิทยาลัย 

เกณฑตัดสิน 
ของ 

ผูประเมิน 
๘.๑ มีระบบกลไกในการจัดสรร การวิเคราะหคาใชจาย การตรวจสอบ

การเงนิ และงบประมาณอยางมีประสิทธิภาพ (สกอ ๘.๑) 
 

- ไมมี SAR  
- ควรเรงดําเนินการโดยดวน 

 

ผลลัพธ  
= - 
พัฒนาการ 
= - 
บรรลุเปาหมาย 
= - 

ผลลัพธ  
= ๐ 
พัฒนาการ 
= ๐ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๐ 

๘.๑.๑ สินทรัพยถาวรตอจํานวนนกัศกึษาเต็มเวลาเทียบเทา (สมศ ๕.๖) 
 
ขอคนพบ 

๑.   จํานวนนักศึกษาเต็มเวลาเทียบเทา  = ๖๒๕.๘๘ 
(ปงบประมาณ) 

๒. สินทรัพยถาวรในปงบประมาณ ๕๒ 
    ๑๓๔,๖๓๐,๒๗๗.๐๒ 
           ๖๒๕.๘๘ 

            =   ๒๑๕,๑๐๕.๕๗  บาท 
 

 เกณฑ  ๓  คะแนน 
 - สินทรัพยมีเทากับหรือมากกวา  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  

 

ผลลัพธ  
= ๓ 
พัฒนาการ 
= ๑ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๑ 

ผลลัพธ  
= ๓ 
พัฒนาการ 
= ๑ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๑ 

๘.๑.๒ คาใชจายทั้งหมดตอจํานวนนักศกึษาเตม็เวลาเทียบเทา      
(สมศ ๕.๗) 
 

ขอคนพบ 
FTES  =  ๖๒๕.๘๘ 
คาใชจายจากการดําเนินงาน 

๕๑,๐๖๒,๐๖๘.๘๘  บาท 
คาใชจายทั้งหมดตอจํานวนนักศึกษาเต็มเวลาเทียบเทา 
          =      ๕๑,๐๖๒,๐๖๘.๘๘        =  ๘๑,๕๘๔.๔๔ 

           ๖๒๕.๘๘ 
 

เกณฑ สบช        =  ๑๑๙,๙๐๕  บาท 
 

คิดรอยละ          ๘๑,๕๘๔.๔๔  - ๑๑๙,๙๐๕      x  ๑๐๐ 
                     ๑๑๙,๙๐๕ 

 

                       =    - ๓๑.๙๖  บาท 
 

ผลลัพธ  
= ๑ 
พัฒนาการ 
= ๐ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๐ 

ผลลัพธ  
= ๑ 
พัฒนาการ 
= ๐ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๐ 



 ๒๖

ตัวบงชี้ 
ของ 

สบช.ที่ 

รองรอย / หลักฐาน / รายละเอียด / ลักษณะที่พบ 
และนํามาใชประกอบการพิจารณาตัดสินผลการประเมิน 

สําหรับแตละตัวบงชี้ 

ผลการประเมนิ 
ตนเองของ
วิทยาลัย 

เกณฑตัดสิน 
ของ 

ผูประเมิน 
๘.๑.๓ รอยละของเงนิเหลือจายสุทธิตองบดําเนินการ (สมศ ๕.๘) 

 

ขอคนพบ 
- งบดําเนินการป ๒๕๕๒ 
                           =  ๕๕,๘๕๕,๓๗๓.๓๘ 
 

   คาใชจาย             =  ๕๑,๐๖๒,๐๖๘.๘๘ 
   เงินเหลือจายสุทธิ   =    ๔,๗๙๓,๓๐๔.๕ 
 

   หารอยละ          ๔,๗๙๓,๓๐๔.๕        x  ๑๐๐ 
           ๕๕,๘๕๕,๓๗๓.๓๘ 

 

                            =    ๘.๕๘   
 
    อยูในเกณฑ  ๒  คะแนน 
 

ผลลัพธ  
= ๒ 
พัฒนาการ 
= ๐ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๐ 

ผลลัพธ  
= ๒ 
พัฒนาการ 
= ๐ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๐ 

๘.๑.๔ งบประมาณสําหรับการพัฒนาคณาจารยทั้งในประเทศและ
ตางประเทศตออาจารยประจํา (สมศ ๕.๑๐) 
 

- ไมมี SAR  
 
 
 
 
 

ผลลัพธ  
=  
พัฒนาการ 
=  
บรรลุเปาหมาย 
=  

ผลลัพธ  
= ๐ 
พัฒนาการ 
= ๐ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๐ 

๘.๑.๕ คาใชจายทั้งหมดที่ใชในระบบหองสมุด คอมพิวเตอร            
และศูนยสารสนเทศตอนักศึกษาเต็มเวลาเทียบเทา (สมศ ๖.๙) 
 

เปาหมาย ๔,๐๐๐ บาท 
 

ขอคนพบ 
คาใชจายทั้งหมด / นักศึกษา 
     =  ๕,๘๔๒.๗๒   
 

อยูในเกณฑ  ๒  คะแนน 
 
 
 
 
 

ผลลัพธ  
= ๒ 
พัฒนาการ 
= ๐ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๑ 

ผลลัพธ  
= ๒ 
พัฒนาการ 
= ๐ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๑ 



 ๒๗

ตัวบงชี้ 
ของ 

สบช.ที่ 

รองรอย / หลักฐาน / รายละเอียด / ลักษณะที่พบ 
และนํามาใชประกอบการพิจารณาตัดสินผลการประเมิน 

สําหรับแตละตัวบงชี้ 

ผลการประเมนิ 
ตนเองของ
วิทยาลัย 

เกณฑตัดสิน 
ของ 

ผูประเมิน 
๘.๒ มีการใชทรัพยากรภายในและภายนอกสถาบันรวมกนั (สกอ 

๘.๒ และ สมศ ๕.๔) 
 
ขอคนพบ 
มีผลการดําเนินขอ ๑, ๓, ๔  เทานั้น 
๑. มีคณะกรรมการ 
๒. ไมมีผลความตองการ 
๓. มีแผนการใชทรัพยากรกับหนวยงานภายในสถาบัน 
๔. มีแผนการใชทรัพยากรกับหนวยงานภายนอกสถาบัน 
๕. ไมมีผลการประหยัดงบประมาณที่เกิดจากการใชทรัพยากร 

รวมกับหนวยงานอื่น 
 

ขอสังเกต 
- ตัวบงชี้นี้จะตองใชขอมูลเปนปงบประมาณ ๒๕๕๒ 

 
ขอเสนอแนะ 

- ควรติดดัชนีใหเรียบรอยเพื่อสะดวกในการประเมิน 
- ควรแยกแผนการใชทรัพยากรรวมกับภายในและภายนอกให

ชัดเจน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผลลัพธ  
= ๓ 
พัฒนาการ 
= ๑ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๑ 

ผลลัพธ  
= ๑ 
พัฒนาการ 
= ๐ 
บรรลุเปาหมาย 
= ๐ 

 


